

2025/11/14  
星期五  
乙巳年九月廿五  
总9604期  
今日8版

# 老年日报

中国百强畅销报刊



年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

2025年老年友好型社会建设典型案例之“促进老年人社会参与”

## 价值回归 绽放银龄光彩

在老年友好型社会建设进程中,“促进老年人社会参与”成为关键突破口。全国多地通过政策引导、平台搭建和服务创新,打破年龄壁垒,让老年人从“社会边缘”回归“价值中心”,在文化传承、社区治理、科技创新等领域绽放银龄光彩,为社会发展注入独特活力。

### 初心映红墙 “银龄”谱芳华

北京市西城区充分发挥老年人的优势作用,激励引导老年人广泛参与志愿服务,大力促进老年人社会参与,为推进中国式现代化西城实践贡献“银发力量”。充分调动区位资源和优势,主打“央地联动”,建设“一街一品”。德胜街道蓝天环保志愿服务队、什刹海街道“海心”志

愿服务队、大栅栏街道铁树斜街社区女子消防队、月坛街道“月服务,月幸福”志愿服务品牌、牛街街道“石榴助老”志愿服务项目等一批志愿服务队、志愿服务品牌有力推动了老年友好型社会建设。

### 推进“时光益站”健康发展

江西省抚州市按照“低龄存时间、高龄换服务”思路,探索构建“政府主导、通存通兑、权威统一、科学规范”的具有抚州特色的互助养老“时光益站”运行管理体系。“时光益站”整合社会资源,扩大养老服务社会参与,推动社会力量与养老服务需求有效对接,更好地满足老年人基本生活和公共服务需求。目前,全市已有志愿者1.5万人,其中银龄志愿者

3000人,服务对象2.2万人,服务订单28.6万单,服务满意度达99.2%。

### 打造“艺润万家”志愿服务品牌

重庆市文化和旅游发展委员会依托当地丰富的文旅艺术资源,创新打造“艺润万家”志愿服务品牌。该项目实施5年来,建立杂技、曲艺、京剧、话剧等10个专业共400余人的老年艺术人才资源库,坚持创作、传承、服务三大工作导向,通过文艺演出、综艺辅导、艺术指导和非遗传承等方式,共开展志愿服务活动500余场,累计参与的志愿者1800余人次,惠及群众3.6万余人,为打造共建共治共享的老年友好型社会贡献了“银发力量”。本报综合

编后 今日,《聚焦2025年老年友好型社会幸福图景》系列报道结束。这一系列报道,不仅是对2025年老年友好型社会建设成果的集中展示,更是对“老有所养、老有所依、老有所乐、老有所为”美好愿景的生动诠释。我们期待,未来的老年友好型社会,是一个让老年人能够自由选择生活方式、充分实现自我价值、享受尊严与幸福的社会;是一个让年轻人能够从老年人身上汲取智慧、感受温暖、传承精神的社会;是一个让不同年龄群体相互理解、相互支持、共同成长的社会。

### 聚焦2025年 老年友好型社会幸福图景

## 四分之三英国人 认为国家 步入错误方向

英国《金融城早报》11日发布的最新民意调查结果显示,76%的英国选民对国家未来感到悲观,为今年1月这项民调开始以来比例最高。

调查结果显示,仅19%的人认为英国正朝“正确方向”发展。约59%的人预计英国经济将恶化。48%的人预期家庭财务状况将恶化;预期将改善者仅占20%。53%的人预计今后一年生活水平下降,比例高于上月。根据这项调查,生活成本高昂已成为英国选民最关切的问题。新华社



## 流光溢彩 大运河畔

京杭大运河沧州段全长216公里。近年来河北沧州市扎实推进大运河文化带建设,促进文旅产业融合发展。夜幕下,京杭大运河沧州段沿线众多建筑流光溢彩,千年运河与城市风貌在夜色中完美交融。新华社

## “避寒游”预订升温

立冬过后,不少中老年游客开始计划“避寒游”。10日,多家在线旅游平台及旅行社消息,近期各地飞往海南、云南、广西等地避寒地的机票预订热度同比增长约一倍。除了传统的三亚

等目的地之外,一些气候温暖、生活节奏舒缓的小城也进入游客视野,其中,云南建水、广西巴马等地关注度有所上升,品质型长租民宿预订量攀升。

途牛表示,在各类避寒

项目中,“温泉+”的度假模式预订热度“升温”明显。其中,腾冲、清远、广州、重庆等地的温泉度假区和温泉酒店预订火爆,成为游客的热门选择。

经辛

## 一批涉退役军人违法违规账号被处置

中央网信办消息,中央网信办近期指导各网站平台从严整治以退役军人名义售卖假冒伪劣商品、进行低俗表演、消费军旅情怀、损害退役军人形象等问题,处置一批违法违规账号,并通报部分典型案例。

通报的典型案例包括发布低俗内容、传播有害言论、散布虚假信息、不当营销牟利等。其中,网络账号“王兴奇”等,穿着我国武装力量现行或曾经装备的制式服装及其仿制品,在直播过程中开展低俗舞蹈表演

吸引用户打赏。网络账号“A-后勤仓库 正品协调”“迷彩仓”“贩卖人间快乐”等,借退役军人身份,违规售卖军服及其仿制品,或发布提供各类定制服务的营销信息。

新华社

## 标题新闻

### 时政

★“百名日本大学生看中国”报告交流会在东京举行

★全国政协举行仪式纪念孙中山诞辰159周年

★外交部:将一如既往坚定支持巴基斯坦打击恐怖主义

### 经济

★人民币汇率整体保持稳中偏强运行态势

★前三季度养老产业贷款同比增58.2%

### 法治

★内蒙古自治区政协原副主席王中和被公诉

★青海省教育厅原一级巡视员孙立明严重违纪违法被开除党籍和公职

### 科技

★6大重点任务!教育部等7部门发文部署加强中小学科技教育

中国支付清算协会倡议:“免密支付”不得默认开通

为进一步规范“免密支付”业务开展,切实保护用户权益,中国支付清算协会向支付服务主体、广大用户发出倡议:

支付服务主体应进一步加强“免密支付”业务安全管理。一是规范授权管理,确保用户真实意愿。二是强化商户风险管理,提供限额管理功能。三是加强交易环节监测,防范资金损失风险。四是加强用户权益保护。

中国支付清算协会还提示用户增强安全防范意识:一是强化手机设备和账号安全防护,可通过启用双重验证或定期更换密码等方式提高安全防护水平;二是提高风险识别能力,警惕营销陷阱,避免在公共设备留存支付信息;三是定期检查免密支付签约情况,关注交易提醒,发现异常及时冻结或关停账户。

央视

老年日报 维权热线

13796087938

13936697319



### 今日微推荐

扫码更精彩



老年日报  
微信

秋冬必吃的“宝藏水果”



龙健康

常见的陈皮原来这么厉害